

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 13 декабря 1973 года

№ 147 (3633)

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

10—11 декабря 1973 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1974 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял соответствующее постановление.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА

ЦК КПСС

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1974 ГОД

Одобрить в основном проекты государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1974 год и государственного бюджета СССР на 1974 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики, положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме.

Признать, что выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Предложить ЦК компартии союзных республик, крайкомам, обкомам партий, всем партийным организациям развернуть работу по мобилизации коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся на выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, руководствуясь выступлением товарища Л. И. Брежнева.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря 1973 г.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Успешно несут трудовую вахту решающего года пятилетки молодняка крупного рогатого скота вместо 500 граммов плавных.

Ухаживая за группами откорма, они строго соблюдают распорядок дня и рацион кормления животных. Ежедневно животные получают 3 килограмма муки, 10 силоса, 4 сена, 5 соломы.

С. МИХАЙЛОВ.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Успешно работают в зимний стойловый период 1973—1974 гг. животноводы колхоза «Азат Себер». Среди них доярка Г. И. Ахметова, Е. Н. Едигарова, З. И. Сайфуллина, З. И. Жидиханова, надоившие с начала зимовки соответственно на 62—102—118—119 килограммов молока больше от каждой коровы, чем за этот же период зимовки 1972—1973 гг.

Животноводы колхоза успешно справились с продажей молока государству на полтора месяца раньше срока, выполнив его на 105,5 процента. До конца года они взяли обязательство дополнительно продать государству 1200 центнеров молока.

С полной отдачей сил и умения трудятся телятницы Галина Тимофеевна Фролова, Балхиз Галаутдиновна Бикмухаметова и скотник Галаутдин Губайдуллин. Они ухаживают за группой телят молодняка крупного рогатого скота. За ноябрь среднесуточный привес по их гурту составил 685 граммов.

С. СЕРГЕЕВ.

С XXIII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВСЕ СИЛЫ КОММУНИСТОВ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ПЯТИЛЕТКИ!

Как уже сообщалось, 8 декабря состоялась XXIII Ижморская районная партийная конференция, на которой делегаты конференции обсудили отчет о работе районного комитета партии.

С докладом выступил первый секретарь райкома партии И. М. Сорокин.

Из доклада первого секретаря райкома КПСС И. М. СОРОКИНА

ОТЧЕТНЫЙ период отмечался насыщенностью важных событий огромного общественно-политического значения, грандиозностью и сложностью задач, которые решал советский народ под руководством Коммунистической партии. К этому событию в первую очередь относится празднование полувекового юбилея Союза Советских Социалистических Республик.

Вместе с коммунистами и советским народом широко было отмечено 70-летие II съезда РСДРП коммунистическими и рабочими партиями других стран.

Недавно весь советский народ, все прогрессивное человечество отметили 56-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. 56-й Октябрь ознаменован новыми достижениями советского народа в осуществлении исторических решений XXIV съезда КПСС, в борьбе за выполнение плана третьего, решающего года пятилетки.

В отчетный период районная партийная организация сосредоточивала свое внимание на мобилизации коммунистов и всех трудящихся на выполнение заданий девятой пятилетки. В своей практической работе по руководству партийными организациями районный комитет партии исходил из решений XXIV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, решений областного комитета КПСС и XXII районной партийной конференции.

В каждом колхозе и совхозе, промышленном предприятии и учреждении, в целом по району были приняты социалистические обязательства на девятое пятилетие и разработаны меры по их выполнению.

Подводя итоги работы за 1971—1972 и 10 месяцев 1973 года, мы должны отметить, что валовое производство сельскохозяйственной продукции за 1971—1973 годы составит 37 миллионов рублей, или на 4,4 процента больше, чем за предыдущие три года (1968—1970 гг.), возросло производство и продажа государству картофеля, молока, мяса, яиц по

но улучшилось использование техники и качество ее ремонта, организованное стали проводиться весенне-полевые и уборочные работы.

Хозяйства района полностью обеспечили себя сортовыми семенами зерновых на посев 1974 года, до посевых кондиций уже доведено 60,7 процента семян, 20,7 процента из них I и II класса, выполнен план вспашки зяби, вывезено 83,2 тысячи тонн перегноя под урожай будущего года при плане в IV квартале 41500 тонн.

В текущем году, как и в прошлые годы, самые высокие урожаи зерновых получили колхозы «Азат Себер» — 16,5 центнера, имени Ленина — 15,3 центнера. План продажи хлеба государству в 1973 году эти хозяйства выполнили на 120 процентов. За три года урожайность зерновых составила в колхозе «Азат Себер» 18,4 центнера, в колхозе имени Ленина — 15,8 центнера с гектара. Эти два хозяйства отличаются прежде всего высокой культурой земледелия. Настоящим хозяином земли можно назвать агронома колхоза «Азат Себер», члена райкома КПСС Анну Яковлевну Сафиуллину.

В текущем году колхоз «Азат Себер» план вспашки зяби выполнил на 131 процент, закончил очистку семян, имеет 100 процентов кондиционных семян, вывез под урожай 1974 года 8,5 тысячи тонн органических удобрений при плане 5000 тонн.

По итогам соревнования за 1973 год в полеводстве колхозу «Азат Себер» присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполнкома районного Совета и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Механизаторы этого хозяйства выступили инициаторами в районе за своевременную постановку техники на хранение и завершение в зимний период ремонта всех почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин. Они свои обязательства с честью выполняют.

К нашему сожалению, положительная работа колхоза «Азат Себер» в растениеводстве не стала примером для других хозяйств района, даже для сопредседников.

(Продолжение на 2-й и 3-й стр.)



12 ДЕКАБРЯ—30 ЛЕТ СО ДНЯ ПОДПИСАНИЯ
(1943) ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, ВЗАИМОПОМОЩИ
И ПОСЛЕВОЕННОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ
СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ



Братское сотрудничество между ЧССР и СССР крепнет и расширяется во всех областях жизни. Мощным толчком для его дальнейшего развития послужила принятая XXV сессии СЭВ комплексная программа социалистической интеграции, поднявшая экономи-

ческие связи братских стран на качественно новый, еще более высокий уровень.

На снимке: сидельные тягачи, выпущенные автомобильным заводом в Мишково-Градиште, предназначены для Советского Союза.

Фото ЧТК—ТАСС



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Строительство электростанции «Тушимице-2» является символом интернациональной дружбы молодежи братских социалистических стран. В нынешнем году здесь работают молодые специалисты из СССР, Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши. В текущей пятилетке (1971—1975 годы) в строй вступят все четыре блока станции. Ее мощность—800 тысяч киловатт. «Тушимице» подключится к объединенной энергетической системе социалистических стран «Мир».

На снимке: монтажник А. Митев, приехавший из Болгарии, устанавливают опалубку.

Фото ЧТК—ТАСС

● НАШ КАЛЕНДАРЬ

«ПОЭТ МРАМОРА И БРОНЗЫ»

(К 100-летию со дня рождения
В. Я. Брюсова)



совстал бардом революции, одним из первых советских поэтов, воспевших великую всемобеждающую правду коммунизма. Еще задолго до революции в ряде стихотворений он выражал нетерпеливое ожидание освободительного переворота, горячую симпатию борцам и клеймил презрением людей полоничных и нерешительных.

В послеоктябрьских сборниках поэт славил Октябрь, борцов за власть Советов, Ленина, новую Москву, провозглашает идеи патриотизма и интернационализма. В это бурное время стал коммунистом, он выполняет, кроме писательской работы, массу обязанностей, связанных с просветительской деятельностью Советского правительства.

Удивительно разнообразны мотивы и тематика поэзии Брюсова: лирические стихи, гражданственные стихи-декларации, историко-мифологические баллады, «научные стихи». В них—человеческие чувства, и русская природа, и картины города, созданные поэтом-урбанистом, и размышления о прошлом и будущем человечества, о преемственности культуры и т. п.

Тема творческого труда, духовного держания человека пронизывает все лучшие страницы брюсовских книг. Величав страй поэзии Брюсова, «поэта мрамора и бронзы», как называли его современники.

Валерий Яковлевич Брюсов—один из крупнейших русских поэтов начала XX века, по характеристике М. Горького, «самый культурный писатель на Руси»—прошел сложный путь идейно-художественных поисков. Жизнь, развернувшая перед ним три войны и три революции, заставила его преодолеть декадентство и индивидуализм и подготовила к открытию перехода на позиции победившего пролетариата.

Вступив в литературу вождем «новой поэзии», В. Я. Брю-

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

БРЕСТ. Завершился третий сезон археологических раскопок в городе. Тридцать пять вскрытых строений дают представление о плановой застройке Бреста XIII века.

Есть интересные находки. Среди них заслуживают внимания деревянное колесо от телеги, предметы из металла и дерева.

Из ювелирных изделий выделяются серебряный кулон и металлическая иконка-медальон. Оба предмета, как и вырезанная из кости шахматная фигура короля, отличаются искусственным художественным оформлением.

О развитии письменности среди населения древнего города говорит уже не первая находка — бронзовое писало. После консервации деревянные постройки войдут в комплекс археологического музея-заповедника.

П. СПИРИДОНОВ.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиорганизатора—2-38, отдела сельского хозяйства—2-72, типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

● ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

УВОЛЬНЕНИЕ ПО ИНИЦИАТИВЕ АДМИНИСТРАЦИИ

Увольняются рабочие и служащие не только по собственному желанию. Иногда трудовой договор расторгается по инициативе администрации предприятий или учреждений. Так случилось и с Зайцевой, принятой на должность кладовщика торгово-закупочной базы с двухнедельным испытательным сроком. Через несколько дней выяснилось, что по состоянию здоровья она не может выполнять должностные обязанности. Зайцева допускала также ошибки при оформлении документов. И ее уволили, несмотря на беременность.

Есть такое право у администрации—увольнять работников, показавших неудовлетворительные результаты при испытании. Оно записано в статье 23 Кодекса законов о труде РСФСР. Аналогичные статьи имеются в трудовых кодексах и других союзных республик. Согласно указанной статьи, работник освобождается от работы без согласования с местным комитетом профсоюза и без выплаты выходного пособия. Зайцева обжаловала решение об увольнении. Однако народный суд счел ее требования о восстановлении неправомерными. Высшая судебная инстанция—судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда РСФСР решила иначе. Она предложила народному суду пересмотреть дело, так как статья 73 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, запрещающая увольнение беременных женщин по инициативе администрации, распространяется и на случаи увольнения в связи с неудовлетворительными результатами испытания при приеме на работу. Это решение —не только указание судам, оно обращено и к администрации. Предоставленными правами нужно пользоваться осторожно.

В каких же случаях администрации предоставляется право увольнять рабочих и служащих? Об этом сказано также в статье 33 Кодекса законов о труде РСФСР. Расторжение трудового договора возможно при ликвидации предприятия, учреждения, организации, сокращения численности или штата работников. Другой причиной для увольнения по инициативе администрации является обнаружившееся несоответствие рабочего или служащего занимаемой должности. Такое несоответствие возникает при недостаточности квалификации, либо при состоянии здоровья, препятствующем продолжению определенной работы. Увольнение на этих основаниях допускается, если невозможно перевести работника, с его согласия,

на другую работу. Ему выплачивается выходное пособие в размере двухнедельного среднего заработка.

По инициативе администрации может быть расторгнут трудовой договор с рабочими и служащими, которые не выходят на работу более четырех месяцев подряд из-за болезни. В этот период не засчитывается отпуск по беременности и родам. Но нельзя увольнять рабочих и служащих, утративших трудоспособность в связи с трудовымувечьем или профессиональным заболеванием. Место работы (должность) сохраняется за ними до восстановления трудоспособности или установления инвалидности.

По собственной инициативе администрации вправе увольнять и нарушителей трудовой дисциплины. Например, работников, систематически не исполняющих без уважительных причин обязанностей, возложенных на них трудовым договором или правилами внутреннего распорядка. Однако такое увольнение—крайняя мера, допустимая в случае, если на рабочего или служащего ранее налагались дисциплинарные или общественные взыскания. Администрации предоставлено право увольнять и прогульщиков. Согласно статье 33 Кодекса законов о труде РСФСР администрация может воспользоваться этим правом в случае «прогула без уважительных причин (в том числе появления на работе в нетрезвом виде)».

В статье 254 Кодекса перечислены дополнительные основания для прекращения трудового договора некоторых категорий рабочих и служащих. Так, допустимо увольнение работника, непосредственно обслуживающего денежные или товарные ценности, если действия этого работника дают основание для утраты доверия к нему со стороны администрации.

В числе дополнительных оснований названы и случаи совершения работником, выполняющим воспитательные функции, аморального поступка, не совместимого с продолжением данной работы.

Однако расторжение трудовых договоров по указанным причинам не допускаются без предварительного согласия ФЗМК. Увольнение рабочего или служащего с нарушением этого требования является незаконным. А это означает, что уволенный работник будет восстановлен на прежней работе.

И. ГРАНКИН,
юрист.

(ТАСС)

Редактор А. С. БАШАРИН

Четвертый сетевой участок Восточных электрических сетей «Кузбассэнерго» переименован в Ижморский район электрических сетей ВЭС «Кузбассэнерго».